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Beantwortung der Anfragen der SPD-Fraktion vom 29.06.2011 

 
1. Welche Organisationen und Vereine bieten in welchen Schulen 
außerunterrichtliche Angebote im Rahmen der Ganztagsschule an?  

2. Welche Angebote werden vorgehalten (z.B. Kunst, Musik, Sport usw.)? 
 

Antwort zu 1 und 2: 

Name der Schule Organisation/Verein Art des Angebotes 

   

Annetteschule Caritasverband 

 
TV Jahn 
 

 

Hausaufgabenbetreuung  

 
Ringen & Kämpfen 
Psychomotorik 

Tanzen 

Bodelschwinghschule jfd Konflikt fit 

Tanzen 
Erlebniskurs 

Schwimmen 
Just for girls 
Only for boys 

Tanzen für Mädchen 
Hip Hop für Jungs 

Edith-Stein-Schule TV Jahn 
 

Kids in Aktion 
Tanzen 

Sport & Spaß 
Fußball 
Ballsport/Bounce Ball 

Franziskusschule Mesum Wassersportverein 
 

 
Rheiner Bäder 

Fundierte sportliche 
Grundausbildung 

 
Schwimmen 

Gertrudenschule TV Jahn Rope Skipping 
Kids in Action 

Werken 
Psychomotorik 
Hausaufgabenhilfe  

Johannesschule 
Eschendorf 

Caritasverband 
 

TV Jahn 
 

 
 
 

Musikschule 
 

jfd 
 

Hausaufgabenhilfe 
 

Ballsport 
Kids in Action 

Ringen & Kämpfen 
Fußball 
 

Flöten-AG 
 

Kunstangebot 
Medeto-Projekt 



Johannesschule Mesum Rheiner Bäder 
 

TV Mesum 

Schwimmsport 
 

Hausaufgabenbetreuung  
„Rund ums Pferd“  
Sport/Musikbetreuung 

Basteln  

Ludgerusschule 

Schotthock 

Caritasverband 

 
TV Jahn 

 
 
 

 
Wassersportverein 

 
 
jfd 

Hausaufgabenhilfe 

 
Sport & Spaß 

Ringen & Kämpfen 
Tanz & Fußball 
Ballsport & FlagFootb. 

 
Fundierte sportliche 

Grundausbildung 
 
„Filmemacher 

aufgepasst! Wir drehen 
einen Film“ 

Gesunde Snacks für 
zwischendurch 

Starke Mädchen 
Jungen in Aktion 
Spiel und Spaß mit dem 

Pferd 
Eine Reise um die Welt - 

Integrationsprojekt 

Marienschule Hauenhorst  Privatpersonen 

 
 
 

 
jfd 

 
 
 

TV Jahn 

Kunst 

Chor 
Blockflöte 
Tanzen 

 
Theater 

 
 
 

Ballsport 

Michaelschule TV Jahn 

 
 

 
 
Wassersportverein 

 
 

Privatperson 

Ballsport 

Tanz 
Kids in Action 

Psychomotorik 
 
Fundierte sportliche 

Grundausbildung 
 

Silentien 

Paul-Gerhardt-Schule Tennisclub BLAU-WEISS  

 
 
Caritasverband 

 
TV Jahn 

 

Schultennis in der Halle 

des Vereins 
 
Hausaufgabenbetreuung 

 
Rope Skipping 

Kinds in Aktion/FuBa 



 
 

Tretroller, Biathlon, 
Geocaching & mehr 

Tanz 
 

Tretroller-Biathlon 

Südeschschule TV Jahn 
 
 

 
 

Musikschule 
 
jfd 

Tanz 
Psychomotorik 
Ballsport 

Theaterwerkstatt 
 

Musik 
 
Sport 

Deeskalationstraining 

 
 
3. Welche Zuwendungen (Personal- und Sachkosten) werden diesen 

Organisationen gewährt? Gibt es Verträge hierzu? 
 

Es gibt hierzu Verträge. Diesbezüglich kann in der Schulverwaltung Akteneinsicht 
gewährt werden.  
 

4. Welche Mindestqualifikationen werden von den Betreuern/-innen der 
außerunterrichtlichen Angebote erwartet? 

 
Jede OGS-Gruppe wird von einer Erzieherin geleitet. Zusätzlich werden von den 
freien Trägern Honorarkräfte eingesetzt. 

 
5. Gibt es Qualifizierungsangebote der Stadt Rheine und wie wird die 

Qualitätssicherung betrieben? 
 
Für die Ganztagsangebote bieten Weiterbildungseinrichtungen 

Qualifizierungsangebote an. Mit Qualitätsstandards im OGS in der Primarstufe 
hat sich auch das regionale Bildungsnetzwerk des Kreises Steinfurt befasst und 

eine Broschüre erstellt, welche an die Fraktionsvorsitzenden und die Mitglieder 
des Schulausschusses der Kommunen weitergegeben wurde. Die Broschüre steht 

auf der Internetseite www.letz-netz.de zur Verfügung. Die Anschreiben des 
regionalen Bildungsnetzwerkes vom 06.07.2011 werden als Anlage beigefügt. 
 

6. Werden neue außerunterrichtliche Angebote ausgeschrieben, so dass 
sich alle interessierten Vereine und Organisationen bewerben können? 

 
Interessierte Vereine und Organisationen, welche im OGS mitarbeiten wollen, 
können sich unmittelbar an die betroffenen Schulen oder an die Schulverwaltung 

wenden. Es besteht seitens der Stadt Rheine ein großes Interesse daran, dass 
örtliche Vereine und Organisationen in den offenen Ganztagsschulen in Rheine 

mitarbeiten. 
 
Im Auftrag 

 
 

Otto Reeker 


